
 

 

NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea unor hotărîri ale 

Guvernului 
 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului   

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea unor hotărîri ale Guvernului a 

fost elaborat de către Ministerul Sănătății, Muncii și Protecției Sociale în comun cu Casa 

Națională de Asigurări Sociale. 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile 

urmărite 

Prezentul proiect de hotărîre este elaborat în scopul aducerii în concordanță a actelor 

normative ale Guvernului cu prevederile Legii nr. 190/2020 pentru modificarea unor acte 

normative. Or, potrivit art. XI din Legea menționată supra, Guvernul, în termen de 4 luni 

de la data publicării legii, va aduce actele sale normative în concordanţă cu aceasta.  

Totodată, menționăm că la data de 23 septembrie 2020 a fost aprobată Hotărîrea 

Guvernului nr. 712 „Cu privire la serviciul guvernamental de plăți electronice (MPay)”, 

prin intermediul căreia a fost prevăzută o nouă componentă a activității Serviciului MPay 

de distribuire a plăților de la stat către cetățeni, pe lîngă componenta de încasare a plăților 

disponibilă începînd cu 2013. Respectiv, Serviciul MPay asigură distribuirea de plăți de 

la bugetul public național către persoane fizice. În acest sens, beneficiarii de plăți de la 

bugetul public național au libertatea și comoditatea de a alege orice prestator de servicii 

de plată conectat la serviciul MPay prin orice metodă de plată legal disponibilă și în orice 

locație din țară.  

Mai mult ca atît, enunțăm că Serviciul MPay se utilizează pentru încasarea plăților de la 

persoanele fizice și juridice în procesul prestării serviciilor, precum și pentru distribuirea 

prestațiilor sociale și altor plăți, cu excepția plăților salariale. Scopul serviciului MPay 

este de a oferi autorităților și instituțiilor publice, precum și persoanelor fizice și 

persoanelor juridice de drept privat, o soluție software eficientă, fiabilă și modernă pentru 

încasarea și distribuirea plăților. 

3. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea unor hotărîri ale Guvernului 

propune modificarea unor acte normative, în vederea reglementării modalității de plată a 

prestațiilor de asigurări sociale/prestațiile sociale, prin intermediul serviciului 

guvernamental de plăţi electronice (MPay). Astfel, vor fi operate modificări la: 

Regulamentul privind modul de plată a pensiilor stabilite în sistemul public de pensii şi 

alocaţiilor sociale de stat aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 

929/2006, Regulamentul cu privire la modul de stabilire şi plată a alocaţiilor lunare de 

stat unor categorii de populaţie, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 470/2006; 

Regulamentul privind modul de stabilire şi plată a ajutorului de deces, aprobat prin 

Hotărîrea Guvernului nr.1442/2006, Regulamentul cu privire la modul de calculare a 

plăţilor periodice capitalizate aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 127/2000 

Regulamentul privind modul de plată a compensaţiei unice pentru prejudiciul adus 



sănătăţii persoanelor cu dizabilităţi din rîndul participanţilor la lichidarea consecinţelor 

catastrofei de la Cernobîl şi la experienţele nucleare, avariilor cu radiaţie ionizată şi a 

consecinţelor lor la obiectivele atomice civile sau militare, aprobat prin Hotărîrea 

Guvernului nr. 374/1999, Hotărîrea Guvernului pentru aprobarea Regulamentul cu 

privire la modul de stabilire şi plată a indemnizaţiilor adresate familiilor cu copii nr. 

1478/2002, Hotărîrea Guvernului nr. 1413/2003 cu privire la alocațiile sociale de stat 

pentru merite deosebite față de stat, Hotărîrea Guvernului pentru aprobarea 

Regulamentului despre aprobarea unor acte normative ce ţin de stabilirea şi plata 

pensiilor funcţionarilor publici nr. 412/2004, Regulamentul cu privire la modul de 

stabilire şi de plată a compensaţiei băneşti în locul biletelor de tratament sanatorial 

gratuit persoanelor cu dizabilităţi de pe urma războiului, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr. 868/2004, Hotărîrea Guvernului pentru aprobarea Regulamentului cu 

privire la condiţiile de stabilire, modul de calcul şi de plată a indemnizaţiilor pentru 

incapacitate temporară de muncă nr. 108/2005 și alte acte normative care reglementează 

plata prestațiilor de asigurări sociale/prestațiilor sociale.  

Totodată, prezentul proiect va exclude obligația Casei Naționale de Asigurări Sociale de 

a contracta prestatorul de servicii de plată stabilit de beneficiar la data acordării dreptului 

la prestație socială și se va asigura libertatea și comoditatea beneficiarului de a alege, la 

orice etapă a vieții, prestatorul de servicii de plată și modalitatea de plată prin orice 

instrument de plată legal disponibil și în orice locație din țară prin intermediul Serviciului 

guvernamental de plăți electronice MPay. 

Modificările propuse vor eficientiza inclusiv și utilizarea rațională a mijloacelor 

bugetului asigurărilor sociale de stat.  

4. Fundamentarea economico-financiară 

Pentru elaborarea și funcționarea web-serviciului distribuirea plăților beneficiarilor de 

prestații prin intermediul Serviciului guvernamental de plăți electronice Mpay, sunt 

planificate mijloace financiare pentru anul 2020 de circa 557 mii lei. 

5. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul hotărîrii de Guvern elaborat se încadrează în cadrul normativ în vigoare. 

6. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

Anunțul privind inițierea elaborării Hotărîrii Guvernului cu privire la modificarea unor 

hotărîri ale Guvernului, precum și proiectul hotărîrii au fost plasate pentru consultare 

publică, pe pagina web a Ministerului, la rubrica Transparență și pe portalul 

particip.gov.md. 

7. Constatările expertizei anticorupție. 

 

8. Constatările expertizei juridice. 
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